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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

1η Πανελλήνια Συνδιάσκεψη Forum Ρομά 

Με ευρεία συμμετοχή, που έφτασε τις σαράντα οργανώσεις και φορείς που 
εκπροσωπούν την κοινότητα των Ρομά, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 30 Απριλίου 
2025, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων «Αντώνης Τρίτσης», η 1η Πανελλήνια 
Συνδιάσκεψη του Forum Ρομά, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «Ανάπτυξη της Εθνικής 
Πλατφόρμας Διαβούλευσης και Διαλόγου για Θέματα Ρομά» του Εθνικού Σημείου Επαφής 
για τους Ρομα, RomaPlatformEL –National Platform "For Roma with Roma" 2023-
2025»(CERV-2022-NRCP/ GA NO:101095343) και της πρωτοβουλίας OPRE Roma Month του 
Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Στόχος της συνδιάσκεψης ήταν η ενδυνάμωση της συμμετοχής των Ρομά στον δημόσιο 
διάλογο και στη διαμόρφωση πολιτικών που τους αφορούν. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν 
εκπρόσωποι Φορέων και Οργανώσεων Ρομά, της Κοινωνίας των Πολιτών, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και της Περιφερειακής και Κεντρικής Διοίκησης.  

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Έλενα 
Ράπτη, η οποία επεσήμανε τη σημασία του διαλόγου και της συμμετοχής των Ρομά και 
ιδίως των γυναικών σε όλες τις διαδικασίες χάραξης πολιτικών παρεμβάσεων που αφορούν 
τις κοινότητες Ρομά. Χαιρετισμό απηύθυναν, επίσης, ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, κ. Πρόδρομος Πύρρος ως αρμόδιος για το 
συντονισμό της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά, καθώς και ο 
Γενικός Γραμματέας Δημογραφικής και Στεγαστικής Πολιτικής, κ. Κωνσταντίνος Γλούμης, η 
Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Κατερίνα Πατσογιάννη, η 
Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης, 
κ.  Όλγα Καφετζοπούλου, η επικεφαλής του Τμήματος Ρομά και Μετακινούμενων του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, κ.  Ελένη Τσετσέκου, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτικής της 
Κ.Ε.Δ.Ε. για την κοινωνική ένταξη των Ρομά, κ. Δημήτριος Κωφός, και ο Βουλευτής 
Επικρατείας της Ν.Δ. και μέλος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, κ. Γεώργιος Σταμάτης. 

Η συνδιάσκεψη αποτέλεσε έναν ανοιχτό και ουσιαστικό χώρο διαλόγου, όπου 
παρουσιάστηκαν πολιτικές και δράσεις για την κοινωνική ένταξη των Ρομά, στο πλαίσιο των 
προτεραιοτήτων της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των  Ρομά (ΕΣΚΕ Ρομά 
2021-2030). 

Πάνω απ’ όλα, όμως, η συνδιάσκεψη αποτέλεσε μια σημαντική ευκαιρία ώστε να 
ακουστούν οι φωνές των ίδιων των Ρομά. Εκπρόσωποι κοινοτήτων, διαμεσολαβητές και 
επαγγελματίες συμμετείχαν ενεργά στις εργασίες, εξέφρασαν τις απόψεις τους και 
κατέθεσαν τις εμπειρίες τους με στόχο την συνδιαμόρφωση πολιτικών και στοχευμένων 
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παρεμβάσεων για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης των Ρομά. Η 1η ανοικτή σύσκεψη 
του Forum Ρομά επιβεβαίωσε τη σημασία της ενδυνάμωσης των ίδιων των Ρομά ως 
ισότιμων συνομιλητών στο σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών που τους αφορούν. 

Η συνδιάσκεψη ενίσχυσε τη διασύνδεση των αρμόδιων θεσμικών φορέων, των 
οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και της ίδιας της Ρομά κοινότητας, προάγοντας μια 
συμμετοχική, διατομεακή και αποτελεσματική προσέγγιση για την κοινωνική ένταξη. 

Η ημέρα έκλεισε με τις προτάσεις που κατέθεσε το Forum, με σκοπό την περαιτέρω 
υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά.  

 


